

OFICINAS:  
San Roque, 29, MAHON.

# El Grano de Arena

ABONO:  
Un mes. . . 0'25 ptas.

El que no está conmigo  
está contra mí.

REVISTA CATOLICA

El que no recoge conmigo  
desparrama.

San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

CONSAGRADA AL CORAZON DE JESUS

San Lucas cap. XI vers. 14 á 28

CON APROBACION DEL ORDINARIO

NÚM. 33

SÁBADO 16 DE NOVIEMBRE DE 1895

AÑO I

## —SUMARIO—

I. El Evangelio de la Dominica.—II. De Re Spírita, II, por Francisco.—III. Carta de un Misionero—IV. Una carta del Papa.—V. Tijera.—VI. La Semana.—VII. Miscelánea.—VIII. Sección oficial.—IX. Registro civil de Mahon.—X. Boletín religioso.

## EL EVANGELIO DE LA DOMINICA

Tomado del evangelista S. Mateo, cap. XIII, vers. 31 al 35.

“En aquel tiempo se dirigió Jesús al pueblo con esta parábola: El reino de los cielos es semejante al grano de mostaza, que tomó en su mano un hombre y le sembró en su campo, el cual *grano* es á vista menudísimo entre todas las semillas; más en creciendo, viene á ser mayor que todas las legumbres, y hácese árbol, de forma que las aves del cielo bajan, y pasean en sus ramas.

„Y añadió esta otra parábola: El reino de los cielos es semejante á la levadura, que cojió una mujer y mezclóla con tres sats ó celemines de harina, hasta que toda la mesa quedó formentada.

„Todas estas cosas dijo Jesús al pueblo por parábola, sin las cuales no *solía* predicarles: cumpliéndose lo que había dicho el profeta: Abriré mi boca para hablar con parábolas, publicaré cosas misteriosas que han estado ocultas desde la creación del mundo.,,

## COMENTARIO

En este hombre que siembra en su campo el grano de mostaza, y del cual nos habla el presente Evangelio, está representado Cristo Señor nuestro, verdadero sembrador en el campo del mundo, en el cual esparce la semilla de su divina predicación y de las virtudes que con su ejemplo y Doctrina nos vino á enseñar.

Sabido es que el grano de mostaza con ser el más pequeño de los granos, produce una planta que crece hasta una altura tal, que no solo cubre todas las legumbres, sino que arroja grandes ramas y puede pasar por un grande árbol; así la divina predicación y las virtudes cristianas: aquella fué sembrada al principio en un corto número de hombres rudos y sencillos, y sin embargo al poco tiempo había extendido sus ramas por

las cuatro partes del mundo; y estas, al parecer tan pequeñas y de ninguna importancia, en realidad son grandes y eficacísimas; porque por la fé llegamos hasta Dios y tenemos nuestra conversación en los cielos; en alas de la esperanza subimos á gustar anticipadas dulzuras de la gloria celestial, y la caridad es lo que une íntimamente al hombre con Dios. Y si cada uno de los hombres está significado en aquel grano de mostaza, mediante estas cristianas virtudes podemos convertirnos en grandes árboles y producir frutos abundantísimos de justicia y santidad. Para conseguirlo solo se nos exige una cosa: fidelidad y cooperación constante á las inspiraciones de la divina gracia.

## DE RE SPÍRITA

II.

### EPISODIO Y EPILOGO

Ven acá, Prudencio, ven acá, y departiremos mano á mano, sin necesidad de alzar la voz, y sin que nos oigan los vecinos. Y ó hemos de poder poco, ó en un dos por tres daremos satisfactoria solución á lo que tu hallas obscuro ó enigmático, y cuyo supuesto enigma te ha hecho poner el grito en el cielo, y aun en sitio no tan bueno.

Toma pues asiento, aunque la conferencia no será larga, y escucha.

1.º *Hasta siempre*, aunque lo hayas visto escrito alguna vez, no es construcción castellana; la preposición *hasta* denota el término á que puede llegar una cosa, y el adverbio *siempre* excluye la noción de término. Y así se dice elegantemente, *hasta no más*, para denotar el término *ad summum*; *siempre jamás*, que equivale á *perpétuamente*. Pero decir *hasta siempre*,

siempre será un desatino, si no son dos.

Decir: «crecer *eternamente*, hasta llegar á...» gigante (verbigracia) sería algo más que un disparate, porque sería decir dos, cuando ménos; pues si se *crece hasta* tal punto ó término, *no se crece eternamente*, y queriendo afirmar las dos cosas, se viene á negarlas.

Es decir que en ambos casos la preposicion *hasta* es inútil ó perjudicial; como inútiles ó perjudiciales, para su dueño, suele dejar cierta operacion en los apéndices de los novillos.

2.º ¿No conoces, Prudencio, la representacion gráfica de la Heregía?... Pues si la conoces, sabrás que es la misma efigie de Satanás, el de *rabo y cuernecillos*; y comprenderás, por ende, lo que quiere decir «enseñar la cornamenta, la heregía y la tontería.» Quiere decir, ni más ni menos, que Satanás se ha exhibido, ó trasparentado. Y no negarás que es tontería grande, en el Angel precito, dejarse cojer con las garras, ó el rabo... *y demás*, en la masa.

Esto quise decir, en substancia, y esto y nada más que esto escribí en mi artículo anterior.

No es mía la culpa que tú no sepas leer, ó hayas leído mal ahora. Y suerte que tu prudencia, Prudencio amigo, te ha privado el dar publicidad á tu diatriba, pues si llegas á dar el paso, mucho me temo que las planchadoras te iban á denunciar por intruso. Por lo descomunal de la plancha, vamos.

Y ya que ahora tan sosegadamente me escuchas, voy á resumir en dos paletadas, los principales puntos ó puntas que ha irradiado la *Polar*. Pues las cosas de ultratumba deben ser tratadas con calma y buena intencion.

Qué demontres,... un momento más de descanso no te hará daño.

Para epilogar buenamente hay que tomar la materia... y los espíritus, *ab initio*, ó *ab ovo*; óvulo que, como tú comprenderás, en nuestro caso es metafórico.

Recordarás que lo primerito que dijo la *Polar* así que rompió á hablar, fué que *bajaba* para exponer ó defender *la verdad en todo y por todo*; propósito muy laudable. Pero aunque la advertencia parecía un pleonasma, pues creo que nadie ha dicho que va á defender la mentira, no

faltó quien halló de perlas el lema polar; y, contento porque al fin la Secta tendría un órgano que sonase verdades, se descolgó *el Liberal* de estos *valles*.: con una de sus inhábiles exhibiciones de chubasquero, haciendo burla de EL GRANO DE ARENA porque cerró la puerta á la revista astral. Porqué cerró su puerta á la revista espiritista, EL GRANO DE ARENA hartó lo sabía, sin necesidad de las explicaderas del *Liberal*; por ésto no le hizo caso.

Pero yo paré mientes en el incidente, y me propuse llevar la cuenta de las *verdades polares*. Consignadas quedan en los artículos precedentes las que he podido cazar. Hagamos un conmemorativo de las de más bulto y de más perispíritu.

1.ª Afirmó la *Polar* que los *dogmatismos cerrados* se oponen á todo progreso, lo cual dicho así, en progresista, no quiere decir nada; y traducido al lenguaje usual expresa una *verdad* de ese calibre: las verdades reveladas al hombre por Dios se oponen á todo progreso, á toda ciencia. Y si esto fuese *verdad verdadera*, Dios se opondría á la sabiduría ó impondría la ignorancia; lo cual es absurdo. Luego aquel *dogmatismo cerrado* es una... verdad espiritista, y nada más.

2.ª Como preludeo al *dilema terrible*, la *Polar* escribió: «hay hombres capaces de rebelarse contra Dios...»—Sí que sí; esta es una verdad monda y lironda. Pero á los pocos pasos se olvida de haberla dicho, y añade la *Estrella*: «Dios puede salvarnos y quiere que nos salvemos, ¿quién puede oponerse á la voluntad de Dios?»... La consecuencia no es legítima; pero puede el antecedente contestarse con la *Polar* misma: «los hombres capaces de rebelarse contra Dios,» si se rebelan. dan muestras de no querer salvarse. Y ya dijo S. Agustín: Dios, «que te crió sin tí, no te salvará sin tí». Luego los que se rebelen contra Dios, por cuanto se oponen á su salvacion, no se salvarán.

3.ª Escribió la *Polar*: «la llamada union substancial entre el cuerpo y el espíritu (que es el hombre) es el *mayor* de los absurdos; el espíritu y la materia (en el hombre) se rechazan substancialmente, porque han de separarse ne-

cesariamente y cuando se separan el hombre muere».

La preposición mayor es tan disparatada que queda desmentida por la consecuencia, constituida por un hecho evidente, cual es la muerte.

Si aquella union substancial fuese un absurdo, y si el espíritu y la materia se *rechazaran substancialmente*, en el hombre, al verificarse la separacion de su cuerpo y espíritu al morir el hombre, debería el hombre *quedar hecho*. Y queda deshecho.

Por manera que esa quisicosa del *rechazamiento substancial* del espíritu y la materia en el hombre, es simplemente una *verdad* al revés.

No quiero cansarte más, Prudencio, y en esta primera entrevista que me concedes, no he de abusar de tu prudencia. Tu ya puedes conocer á quien bien te quiere: el que te canta las cosas claras.

FRANCISCO.

12 Noviembre.

## CARTA DE UN MISIONERO

### DESDE CHINA

Escribe lo siguiente un misionero Franciscano al Rmo. P. Fr. Juan Hofuran:

«Fuí llamado para administrar los últimos Sacramentos, y como en el pueblo en donde estaba la neófita no había lugar á propósito para celebrar la Santa Misa, llevé conmigo el Santísimo Sacramento.

Caminábamos descuidadamente, cuando de repente desbocándose el caballo se precipitó por una pendiente con rapidez vertiginosa. El criado cayó del vehículo, lo mismo que el cristiano que me había traído el aviso. Así más desembarazado el caballo se precipitaba con mayor rapidez, con peligro de estrellar el carruaje. Cuanto yo más gritaba para detenerle, tanto él aumentaba su velocidad.

Me veía en inminente peligro de muerte, y me preocupaba mucho la suerte que tocaría á las Santas Especies en un pais infiel, enemigo de nuestra Santa Religion. Más no por esto perdí la confianza. ¿Como podría desconfiar llevando en mis manos real y substancialmente al Dios Om-

nipotente? Invoquéle, y animado con la santa fé que traslada los montes, me levanté y haciendo la señal de la cruz, conjuré á la bestia en nombre del Creador á quien todo obedece. ¡Oh prodigio! Al instante se detuvo.

Después de haber dado gracias á Dios, mi primer cuidado fué por mis compañeros de viaje; retrocedí para encontrarlos.

El criado tenía aplastada una pierna por habérsela cogido la rueda del carruaje, no podía caminar; el cristiano tenía en la cabeza una grave herida, de la cual murió pocos días después. Su fé no obstante le dió fuerzas para servir de escolta al Santísimo Sacramento, conduciendo el caballo por las bridas; y sin otro accidente llegamos á nuestro destino.

El espíritu mundano no verá en este suceso más que una mera casualidad. Más sensatos nuestros cristianos, reconocieron en él el poder de Dios que llevaba el sacerdote, y le dieron gracias por haber así protegido á un misionero.

En cuanto á mí, viendo la Santa Eucaristía al abrigo de toda profanacion, bendije con toda la efusion de mi corazon á la Providencia Divina, por haber confirmado la fé en el corazon de nuestros cristianos.

Entonces por vez primera conocí lo que era una casa china. Entrando en aquel miserable recinto me sofocaba un espeso humo, que al mismo tiempo me impedía distinguir cosa alguna, hasta que poco á poco me fuí dando cuenta de la disposicion del lugar. Sobre el *ehong*, especie de grande horno construído de ladrillos, yacían dos mujeres enfermas; los pies de la una tocaban á la cabeza de la otra. Eran madre é hija.

Cerca de aquella cama, nueva para mí, se hallaba la cuadra y el estiércol. Las dos enfermas deseaban confesarse; pero desgraciadamente la madre era sorda. ¿Qué hacer? transportarla de allí era imposible, y sin embargo debía salvar el sigilo sacramental. Sentéme en una silla sobre el estiércol y pude desempeñar mi ministerio.

Pronto se hicieron sentir las consecuencias de mi estancia en aquel tugurio, pues ví que ciertos parásitos muy amigos de sangre humana, que devoraban á aquellas pobres gentes, se paseaban por mis vestidos. ¡Paciencia! el misionero debe

acostumbrarse á todo. Por lo demás, yo estaba suficientemente consolado y edificado por la alegría y el fervor de estas pobres mujeres recientemente bautizadas, que manifestaban en medio de la miseria que solo la Religión puede hacer dichoso y agradable aquello que el mundo llama desgracia y aflicción.

De vuelta á la casa, advertí que yo también había sido víctima del accidente que nos había sucedido en el camino, pues tenía una herida en la frente, en la cual no había reparado.»

---

## UNA CARTA DEL PAPA

---

Con motivo del anunciado proyecto de reunir en París en 1.900 un Congreso de las religiones, Su Santidad Leon XIII acaba de dirigir á monseñor Satolli la siguiente carta:

«A monseñor Satolli, salud y bendición apostólica.

Hemos sabido que se celebran algunas veces en los Estados Unidos de América Congresos, en los cuales los católicos y adeptos de otras confesiones religiosas se congregan para tratar de asuntos religiosos y de reformas sociales.

Nos reconocemos en esto el deseo de servir el interés de la religión, deseo que anima cada vez más el celo de ese pueblo. Más aunque esos Congresos hayan sido tolerados hasta ahora, gracias á un silencio prudente, parece, sin embargo, debe desearse que los católicos celebren sus reuniones separadamente, por el temor de que esos Congresos no redunden en beneficio único de la verdadera religión. Debe desearse también que los católicos convoquen reuniones, aunque admitan con discreción á personas que no sean católicas; pero con el fin siempre de que la verdad penetre en el espíritu de estas personas.

Estimando que es un deber de nuestro cargo apostólico, venerables hermanos, llamar vuestra atención sobre este asunto, Nos somos felices al recomendaros la práctica seguida por los padres Paulistas, quienes han juzgado prudente dirigirse en público á nuestros hermanos disidentes, y, al propio tiempo de explicar el dogma católico, responder también á las objeciones que se han opuesto.

Si cada obispo en su diócesis estimulase esa práctica y convocase frecuentemente al público á conferencias de ese género, Nos acogeríamos con júbilo esa empresa, de la cual tenemos la confianza de que resultaría un bien para las almas.

Nos os deseamos al propio tiempo, venerable hermano, los favores de la gracia divina y Nos os damos con el mayor afecto la bendición apostólica como un testimonio de Nuestro especial interés.

Dado en Roma, etc.—LEON XIII, PAPA.»

---

## TIJERA

---

### ESPAÑA

*El nuevo Obispo de Avila.*—D. José Blanc y Baron, provisor, vicario general y canónigo de Valladolid, nació en Barbastro hace unos 48 años.

Hizo sus estudios eclesiásticos en el seminario conciliar de su ciudad natal y cursó la carrera de derecho en la Universidad de Zaragoza.

Prévias oposiciones ingresó en el cuerpo eclesiástico castrense, marchando á Calahorra con el carácter de familiar del señor Cascajares, Obispo de aquella diócesis.

Al ser nombrado este prelado metropolitano de Valladolid, acompañóle el Sr. Blanc y Baron.

En los asuntos que se le han confiado por su superior, demostró indisputable competencia y talento que ahora tenemos la seguridad que desarrollará con más amplitud en el gobierno de la diócesis, á quien tanta gloria dieron y continúan dando las virtudes y recuerdos de Santa Teresa de Jesus.

—El digno alcalde de Cebolla (Toledo), imitando el ejemplo de dignísimas autoridades, ha prohibido en un enérgico bando el horrible vicio de la blasfemia, conminando con severos castigos al que contraviniera tal mandato.

Los frutos de tan saludable medida se notan ya entre el vecindario del citado pueblo.

### EXTRANGERO

Leemos en un periódico de Bélgica:

«Monseñor Harlez, el sábio orientalista de la Universidad de Lovaina, nos remite la siguiente

carta que pone fin á una leyenda no ha mucho explotada por toda la turba de los anticatólicos:

«Muy señor mio y respetable director:

No se habrá olvidado, sin duda, el ruido que el año pasado promovió el descubrimiento de una *Vida desconocida de Jesus*, hecha por un sábio ruso llamado Notowitch, en un viaje que hizo al Tibet. Allí unos lamas generosos le confiaron un manuscrito rancio, en el cual un autor desconocido, pero de seguro verídico, refería como el niño Jesus se habia escapado de la casa de sus padres y de Galilea y habia llegado á las Indias, en donde vivió hasta la edad de 30 años, estudiando las doctrinas de los brahmanes y de los discípulos de Buda. Allí aprendió los principios de sabiduria que han honrado la religion que él predicó durante los tres últimos años de su vida. Así se esplicaba igualmente el misterio que envuelve esta parte de su existencia.

No fué muy difícil hacer saltar á la vista todas las inverosimilitudes que hacian sospechosa en alto grado la relacion de M. Notowitch. Mas los libre-pensadores, á quienes tenia cuenta esta supuesta revelacion, hacian gran caso de ella y sus gritos de triunfo no dejaban de poner en apuros á los creyentes poco familiarizados con las ciencias orientales.

Hoy hasta los mas tímidos pueden tranquilizarse. Algunos ingleses que no querian estar bajo el imperio de la duda se han dirigido al Tibet han interrogado á los lamas y los bonzos del Tibet han manifestado unánimes á los que les hacian preguntas que nadie, entre ellos, habia visto nunca á ningun personaje que se llamase Notowitch y que la vida de Jesus de que se hablaba les era enteramente desconocida. El docto ruso no ha hecho, pues, mas que engañar á sus lectores. Esto lo ha divulgado al público europeo no un católico, sino el célebre langüista y profesor Oxford Max Müller, protestante racionalista, y M. Notowitch, denunciado de este modo solemnemente al mundo entero, no ha tenido mas recurso que esconderse y guardar el mas profundo silencio.

No es este el primer golpe de ariete descargado contra la roca sobre la cual descansa la Iglesia que se vuelve contra el mismo que lo ha descar-

gado, y no será el último. Es util mostrar así á los creyentes como á los incrédulos los medios que se emplean cuando se trata de destruir la obra divina de Jesucristo. *Ab uno disce omnes*. La desconfianza en todos los casos de este género es el primer sentimiento de que debemos estar animados, pues los Notowitchs no son una raza perdida.

Recibid, señor director, la espresion de mi perfecta consideracion.»

—En la primera quincena del próximo mes de Diciembre—salvo algun incidente imprevisto que obligue á aplazarlo—se celebrará un Consistorio presidido por Su Santidad. Entonces serán creados nuevos Cardenales, cuyos elevados cargos ocuparán los dos Arzobispos austriacos de Salisburgo y de Leopoli; el Arzobispo de Bourges y el Obispo de Autun, franceses; dos españoles, el Arzobispo de Valladolid y el Obispo de Urgel, y los italianos, Monseñor Satolli, delegado apostólico de los Estados Unidos, Monseñor Gotti, que lo es internacional del Brasil, Monseñor Manara, Obispo de Ancona, y otro cuya seguridad no hay todavía, pero se ha dicho que será Monseñor Tommasi, Arzobispo de Siena en Toscana.

---

## LA SEMANA

Conmovedora fué la escena que presenciarnos en la tarde del martes durante el embarque de las dos compañías del Batallon provisional de Cuba, compuestas de 5 oficiales, 8 sargentos, 21 cabos, 8 cornetas y 337 soldados, al mando del capitán D. Lucio Riaza, al emprender la marcha con destino á Cuba para defender bizarramente la integridad de la Patria y conservar aquella preciosa joya tan admirablemente descubierta por el inmortal Colon.

Pasaron á despedirles las dignas Autoridades Militar, Civil, Local, de Marina y Judicial; el Sr. Coronel del Regimiento Regional núm. 2 y todos los Jefes y Oficiales de los Cuerpos é Institutos de la guarnicion.

Un inmenso gentío, ávido de presenciar aquella conmovedora escena, llenaba por completo nuestro espacioso muelle.

Amenizaba el acto, la armoniosa música del mencionado Regimiento, que acompañó á los expedicionarios hasta Palma, la que debe regresar mañana. Dios les proteja en su largo viaje y los corone de gloria defendiendo á nuestra España querida.

El Sr. Coronel de dicho Regimiento D. Julian Batanero, en la víspera, dirigió á los expedicionarios las elocuentísimas palabras que á continuación se insertan:

«**SOLDADOS:** Os envidio la suerte que os ha tocado: vais á tener la gloria de defender ese hermoso pedazo de Patria llamado Cuba, que otros valerosos soldados supieron conquistar para nosotros y que, unos pocos ambiciosos hijos espúreos, quieren apropiarse por medios inícuos y reprobados ocultándose en la espesura de sus bosques, como avergonzados de sus propios hechos.

Pláceme veros animosos y contentos en la víspera de vuestra marcha, pues esto demuestra vuestro acendrado patriotismo y valeroso espíritu; id á cumplir con vuestro noble deber y no dudeis que el triunfo coronará vuestros esfuerzos y que el aplauso de la Nación os recibirá á vuestro victorioso regreso.

Adios Oficiales y tropa, pujante rama desprendida de este Regimiento, que el Dios de las batallas os proteja en vuestro camino; cumplir como buenos cual siempre lo habeis hecho, secundad sin vacilar á vuestros nuevos Jefes, y no dudeis que os seguirá paso á paso en la ruda campaña que vais á emprender vuestro antiguo Coronel que os saluda y abraza.—*Batanero.*»

...

La llegada de los expedicionarios á Palma fué una manifestacion de patriotismo, pues en el muelle esperaron á los viajeros los Sres. Jefes y Oficiales del Regional núm. 1 con su Coronel Sr. Hernandez y las bandas de música, tambores y cornetas. Después de desembarcar marcharon al cuartel del Cármen seguidos de la numerosa concurrencia que había ido á esperarles. En el cuarto de Banderas los Oficiales del Regional núm. 1 obsequiaron con un refresco á sus compañeros del Regional núm. 2.

Solemne en todos conceptos fué la fiesta que la parroquia del pueblo de Mercadal celebró el lunes en honor de su excelso Patron y Titular San Martín Obispo, se cantó una bella partitura del Sr. Riudavets profesor de instruccion primaria del propio pueblo, fué celebrante el Rdo. señor Morillo Cura-ecónomo de Sta. María y panegirizó las glorias del Santo el Sr. Cura-párroco del Cármen D. Antonio Orfila. Asistieron á dicha fiesta diez y siete sacerdotes contándose entre ellos ocho párrocos.

Ha muerto el Teniente General Aquiles Samilei, Jefe de los Guardias Nobles del Papa, á los 62 años de edad: fué familiar del Pontífice Pío IX, de santa memoria, y lo era en la actualidad de Su Santidad Leon XIII.—R. I. P.

Hánse posesionado de sus respectivos cargos los Rdos. D. Jaime Cardell, Ecónomo de la parroquia de San Martín de Mercadal, y D. Gabriel Olives, Vicario de la de San Bartolomé en Ferrerías. Felicítamos nuevamente á los agraciados y les damos las mas espresivas gracias por la activa y desinteresada cooperacion que hasta ahora han prodigado á esta revista, esperando que aunque alejados de esta poblacion y ocupados en asuntos de su elevado ministerio seguirán trabajando en pro de la verdad y en defensa de nuestra santa causa.

Mañana domingo, en la parroquia de S. Francisco de Asis, la Misa mayor que acostumbraba á celebrarse á las diez, tendrá lugar á las siete, siendo solemne y en sufragio de los Cofrades difuntos de la venerable Orden III. Por la tarde á las 3 se cantará con solemnidad todo el Oficio de Difuntos como de Reglamento.

Aguárdase en el vapor del próximo juéves la llegada de dos PP. Capuchinos, llamados por nuestro celoso Sr. Obispo, al objeto de recorrer los pueblos de la Diócesis y dirigir á los fieles la palabra de Dios.

Oportunamente daremos á nuestros suscriptores aviso del plan de dicha predicacion.

Sabemos que el altar mayor de la Santa Iglesia Catedral de esta Diócesis, ha sido recientemente terminado, presentando un aspecto magnífico. En breve se concluirá el presbiterio que no desdirá de la magnificencia del altar.

El Gobierno ha acordado la siguiente combinación de altos cargos eclesiásticos:

Al Arzobispado de Sevilla irá el Obispo de Málaga, Sr. Spínola.

A la vacante de éste, el Obispo de Ávila señor Muñoz Herrera.

Y al Obispado de Ávila, el provisor vicario general y canónigo de Valladolid D. José Blanc y Baron.

Leemos:

«Hace unos días se presentó en una joyería de Valencia un señor sacerdote y entregó al dueño del establecimiento la cantidad de 375 pesetas en calidad de restitución.

¡Que cosas tienen los pícaros curas!»

Aprendan de *Las Dominicales*, que atrapó los cuartos del Congreso libre-pensador y no los ha restituído.

Y las pesetejas con que dijo se levantaría un mausoleo á García Vao.

Y las destinadas á regalar una medalla á Humberto.

Y las recogidas para socorrer á las víctimas de una catástrofe.

Y no sabemos cuantas más que, de algunos años á esta parte, han caído en manos de los Demófilos del libre-pienso y que no se han invertido en los objetos á que se destinaron, ni restituído á los donantes.

¡Aprendan los pícaros curas á no ser *tontos!*

¿Restituír?... ¡Qué ignorantes! ¡Qué oscurantistas! exclamarán los modernos *ilustrados*.

Por cédula expedida por el Juzgado de Manacor y publicada en el *Boletín Oficial* de la provincia núm. 4492, sobre aceptación de la herencia de Agueda Lozano y Prats á beneficio de inventario, se cita á Bartolomé, Pedro, Tomás y Margarita Villalonga y Prieto, sobrinos de la testadora, y á Margarita, Pedro y Juana Ana Tudurí y Villalonga hijos de Ana Villalonga y Prieto,

difunta, ausentes en ignorado paradero, y á los acreedores de dicha herencia.

El día 4 de Diciembre próximo espira el plazo de la recaudación voluntaria de cédulas personales.

Frecuentemente vemos en los periódicos noticias de envenamientos causados por las setas.

Es temerario el uso de dicho hongo sin tomar precauciones para impedir sus nocivos efectos ó para distinguir las setas inofensivas de las perjudiciales. Como lo mejor de los dados es no jugarlos la precaución más higiénica y radical es no comer setas ni buenas ni malas. Por si acaso.

Se han recibido de Bilbao los Blocs ó Tacos de los Calendarios del Sagrado Corazón de Jesús. Los despacha el Pbro. D. Jaime Tutzó, calle de Alonso III núm. 5, al precio de 30 céntimos de peseta.

## MISCELÁNEA

### ANÉCDOTA

¿Papá, qué hacen los castores para que les llamen animales industriosos?

—¿Dos años ha que vas á la escuela y aun no sabes que los castores hacen... sombreros?

### LOS TRES QUEJOSOS

¡Qué mal, gritó la mona,  
que estoy sin rabo!  
—¡Qué mal estoy sin astas,  
repuso el asno.  
Y dijo el topo:  
—Más debo yo quejarme  
que estoy sin ojos.

No reniegues, Camilo,  
de tu fortuna;  
que otros podrán dolerse  
más de la suya.  
Si se repara,  
nadie en el mundo tiene  
dicha colmada. ARTZENBUSCH.

### CHARADA

Mi *primera* es un pronombre;  
Mi *dos* nada significa,  
Más de animal forma parte  
Si de *a* vá precedida:  
*Todo* es planta cuyo fruto  
Lleva el nombre de ella misma.  
FAUSTINO.

### SOLUCIONES

A la Charada del último número: ALBOROTO.  
Acertaron: A. Tutzó; Faustino.

## SECCION OFICIAL

### Gaceta de Madrid

Día 6.—R. O. disponiendo que en el sorteo de Billetes de Cuba de la emision de 1886 se amorticen 1.700 títulos.

Día 7.—R. D. promoviendo al empleo de Inspector Médico de 2.<sup>a</sup> clase á D. Tomás Casas y Martí Subinspector Médico de 1.<sup>a</sup> del Cuerpo de Sanidad Militar.

—Edicto del Juzgado de Mahon llamando á D. Ildefonso Lózano Hernandez, Médico y á don Lope Gonzalez Vela, empleados que han sido de este Lazareto para que comparezcan á declarar como testigos en cierta causa.

Día 9.—R. O. mandando suspender el anuncio de las notarías vacantes, cuya provision sea inconveniente para el planteamiento de la reforma de la demarcacion notarial.

Día 10.—R. O. disponiendo que se amorticen 1.600 billetes hipotecarios de Cuba de la emision de 1890.

### Boletín Oficial de la Provincia

Día 9.—La Diputacion provincial inaugurando el período de sesiones ordinarias, nombró Vice-Presidente de la Comision provincial á don Mariano Canals.

—Edicto del Juzgado de Mahon haciendo cierto requerimiento á D.<sup>a</sup> Carolina Cosunach viuda de D. Juan Seguí y Rodriguez.

Día 12.—Circular del Gobierno Civil sobre juegos prohibidos.

—La Diputacion provincial acuerda informar al Gobernador en el sentido de que pueda aprobar el proyecto de Ordenanzas municipales de Villa-Cárlos.

—La Alcaldía de Mercadal llama á los que fueren dueños de un solar abandonado que existe en la calle de Ciudadela de dicho pueblo.

—El Juzgado de Mahon cita á Bartolomé Pons y Rosselló con motivo de causa sobre juegos prohibidos.

## REGISTRO CIVIL DE MAHON

### Inscripciones durante esta semana:

Dias	NACIMIENTOS			
	Varones	Hembras	Legítimos	Illegítimos
9	2	1	3	»
10	2	»	2	»
12	1	»	1	»
14	»	1	»	1
15	1	2	3	»

### MATRIMONIOS

Parroquia de Ntra. Sra. del Cármen, 1.  
Id. de San Francisco.

### DEFUNCIONES

Día 9.—Rafael Febrer Beltrán, 9 años, S. Guillermo 7.—Inés Hernandez García, 56 años, casada, Estrella 2.

Día 10.—Antonia Moll Pons, 24 años, viuda, San Manuel 1.—Juan Sintes Vidal, 66 años, casado, San Lorenzo 69.

Día 11.—Juan Olives Camps, 20 años, soltero, Ramis 40.—Jaime Suaus Mozo, 1 año, Reina 68.

Día 12.—Constantino Villalonga y Mercadal, Constitucion 16.

Día 13.—Manuel Carreras Olives, 30 años, casado, Hospital Civil.

Día 14.—Miguel Badoza Guerrero, 59 años, viudo, Reina 7.—Emilio Diaz Fernando, 53 id., casado, carretera de San Luis.—Margarita Cavaller Triay, 4 años, Sol 14.

Día 15.—Pedro Bals Cardona, 88 años, casado, camino de Gracia.

## BOLETÍN RELIGIOSO

### Santos de la semana

Domingo XXIV después de Pentecostés, 17 de Noviembre.—San Gregorio Taumaturgo y Stos. Acisclo y Victoria mártires de Córdoba.

Lunes 18.—Santos Máximo obispo, Román y Eufasia mártires.

Martes 19.—Santa Isabel reina de Hungría y San Ponciano papa.

Miércoles 20.—San Félix de Valois confesor, fundador y San Agapito mártir.

Juésves 21.—La Presentación de Ntra. Sra. y San Galasio papa.

Viérnes 22.—Santa Cecilia vírgen y San Filemon, mártires.

Sábado 23.—San Clemente papa mártir y Santa Lucrecia vírgen.

### CULTOS

Domingo.—En la parroquia de Santa María se celebrará la funcion religiosa llamada de la Minerva: durante la Misa mayor estará de manifiesto S. D. M., y después tendrá lugar la procesion con el Santísimo en el interior del templo, terminándose el acto con la Bendicion y reserva. Por la tarde á las 3 Vísperas, Completas y Santo Rosario.

En la parroquia del Cármen á las 10 Misa cantada con plática sobre el Santo Evangelio por el Sr. Cura propio. Por la tarde á las 3 Vísperas, y acto seguido se dará fin al Octavario que en honor á la Vírgen Santísima de Lourdes se practica.

En las Concepcionistas se celebrará el dia de retiro.

Jubileo-circular de las Cuarenta Horas, continúa en la Iglesia de San José, practicándose los acostumbrados cultos dedicados á Jesús Sacramentado de 5 á 6 y media.

### PARROQUIA DE SAN CLEMENTE

Viérnes.—Solemnes Completas en honor de San Clemente papa y mártir.

Sábado.—A las 9 Misa mayor solemne en honor del papa y mártir. Publicará las glorias del Santo el Rdo. Sr. D. Pedro Pons Bauzá, Cura-Ecónomo de la parroquia de San Luis. Por la tarde á las 3 se cantarán solemnes Vísperas, terminadas saldrá la procesion de costumbre llevándose la Reliquia de San Clemente, y de regreso á la Iglesia tendrá lugar la adoracion de aquella.

Al toque de oracion, continuacion del mes en sufragio á las benditas almas del Purgatorio, continuándose todo el mes á la misma hora.

MAHON.—Imprenta de M. Parpal, Bastion, 39.